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Ιερά μνήμη του Αγίου Νεομάρτυρα Γεωργίου του 
εν Ιωαννίνοις στη Μητρόπολη Θεσσαλιώτιδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, την Παρασκευή 17 Ιανουαρίου 
2025, ιερά μνήμη του αγίου και ενδόξου νεομάρτυρος Γεωργίου 
του εν Ιωαννίνοις χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου 
και τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίου Θεοδώρου 
Αρτεσιανού.

Στον ως άνω Ιερό Ναό φυλάσσεται απότμημα του ιερού λειψάνου του Αγίου 
Γεωργίου του εν Ιωαννίνοις.

Στην ομιλία του Σεβασμιωτάτου, η σημασία του σταυρικού θανάτου του Χριστού 
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αναφέρεται ως κεντρικό σημείο της διδασκαλίας και της προσφοράς του Χριστού 
προς την ανθρωπότητα. Ο Χριστός δεν δίδαξε μόνο με λόγια, αλλά κυρίως με τη 
ζωή του και την αυτοθυσία του μέσω του σταυρικού θανάτου του, ο οποίος 
αποτελεί θεμελιώδη στοιχείο της πίστης και της εμπειρίας της Εκκλησίας. Η 
διδασκαλία του Χριστού παραμένει αιώνια και οι χριστιανοί, που παραμένουν 
πιστοί στην πίστη τους, αντιμετωπίζουν μίσος από τον κόσμο, κάτι που 
επιβεβαιώνει την αλήθεια της διδασκαλίας του Χριστού.

Ο σταυρικός θάνατος του Χριστού, επομένως, δεν είναι μόνο μια πράξη 
αυτοθυσίας, αλλά και μια πηγή έμπνευσης για τους πιστούς να ζουν σύμφωνα με 
τις διδασκαλίες του και να αντιμετωπίζουν τις δοκιμασίες με πίστη και θάρρος.

Το σημερινό Ευαγγελικό Ανάγνωσμα το διαβάσαμε γιατί τιμούμε τη μνήμη ενός 
νεομάρτυρος της εκκλησίας. Ο Άγιος Γεώργιος ήταν ένας νεομάρτυρας της 
Εκκλησίας, ο οποίος γεννήθηκε το 1808 σε ένα χωριό των Γρεβενών. Σε ηλικία 30 



ετών, νιόπαντρος και πατέρας ενός μικρού παιδιού, μαρτύρησε το 1838 στα 
Γιάννενα για την πίστη του στον Ιησού Χριστό.

Η ιστορία του Αγίου Γεωργίου περιλαμβάνει την προέλευση από ευσεβείς γονείς, οι 
οποίοι πέθαναν όταν ήταν πολύ νέος. Σε ηλικία 18-19 ετών, μετακόμισε στα 
Γιάννενα για να εργαστεί. Εκεί, παρά τις προκλήσεις και τις κατηγορίες που 
αντιμετώπισε για την πίστη του, παρέμεινε πιστός χριστιανός. Δύο φορές 
κατηγορήθηκε ότι είχε τουρκέψει, αλλά δεν υποχώρησε στην πίεση και τελικά 
συνελήφθη.

Η μαρτυρία του είναι χαρακτηριστική, καθώς κατά τη διάρκεια του μαρτυρίου 
του, οι Τούρκοι πίστευαν ότι θανατώνοντας έναν χριστιανό έκαναν κάτι σπουδαίο, 
ενώ στην πραγματικότητα ο Άγιος Γεώργιος επιβεβαίωσε την πίστη του και την 
αγάπη του για τον Χριστό. Σήμερα, η μνήμη του τιμάται και τα λείψανά του είναι 
σε προσκύνημα, ζητώντας τις ευλογίες και τις πρεσβείες του, αποτελώντας πηγή 
έμπνευσης για τους πιστούς, διότι η ζωή του Άγιου Γεωργίου ενθαρρύνει τους 
πιστούς να έχουν δυνατή πίστη και να ζουν σύμφωνα με τις διδασκαλίες του 
Χριστού, αποφεύγοντας την ταύτιση με τον κόσμο και επιβεβαιώνοντας την πίστη 
τους μέσα από τα έργα και τις διαθέσεις τους.



Επιπλέον, υπογράμμισε ότι οι χριστιανοί πρέπει να ομοιάσουν στους αγίους και 
στους μάρτυρες, αναζητώντας την αγάπη και την εμπιστοσύνη στον Θεό, όπως 
έκανε ο Άγιος Γεώργιος, ακόμα και όταν αντιμετωπίζουν μίσος ή αντίθεση από τον 
κόσμο. Η πίστη τους πρέπει να εκφράζεται μέσα από τη ζωή τους, τα έργα τους 
και τις διαθέσεις τους. Δεν πρέπει να γίνονται μέρος της μάζας και να χάνουν την 
ταυτότητά τους ως άνθρωποι του Χριστού. Πρέπει να επιβεβαιώνουν την πίστη 
τους καθημερινά και η αγάπη που διδάσκει ο Χριστός είναι Θεία και πρέπει να 
διαχέεται στις σχέσεις των ανθρώπων. Οι χριστιανοί καλούνται να αγαπούν 
αληθινά, ξεκινώντας από την αγάπη που τους προσφέρει ο Θεός.

Στο τέλος της ομιλίας του, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε ο νεομάρτυρας του 
Χριστού, Άγιος Γεώργιος, να ευλογεί όλους και να αγιάζει τη ζωή τους. Επίσης, 
ευχήθηκε να τους δίνει μαρτυρικό φρόνημα και πίστη, καθώς και να τους 
καθοδηγεί με τις πρεσβείες του Αγίου Αντωνίου, ο οποίος ήταν διδάσκαλος της 



Εκκλησίας και ασκητής.


















